



快报记者跑两会

3月5日,第十二届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂开幕。开幕式前,工信部部长、交通运输部部长、国台办主任、发改委主任、工商总局局长、农业部部长、扶贫办主任、国家外汇局局长等亮相部长通道,就热点问题答记者问。部长通道是人民大会堂北门内一条长约百米的红地毯,是列席会议的国务院各部委主要负责人进出会场的必经之地。每年两会部长通道都会成为一道独特的风景线。

现代快报特派记者 鹿伟 安莹 金凤 综合新华社

百米“部长通道”上,各部门一把手回应热点问题

李小鹏:征收拥堵费需形成共识依法实施

交通运输部部长李小鹏:

解决拥堵问题要打组合拳

李小鹏在回答记者提问时表示,拥堵费只是治理交通拥堵的手段之一,征收拥堵费需形成社会共识,依法实施。

李小鹏说,拥堵问题是大城市病。解决拥堵问题,仅用一种办法不行,要综合施策,打组合拳,上下联动、共同努力,标本兼治、长短结合。

有关地方人民政府需要深入调查研究,充分评估论证,广泛征求意见,形成最大范围的社会共识,在此基础上科学决策,依法实施。

在谈到摇号、限行时,李小鹏说:“二者都是治标之策,是没办法的办法,取得一定成效的同时,也给大家带来了不方便。大家都

是治理交通拥堵的贡献者。”

对于共享单车迅速发展的现象,李小鹏说,共享单车是一种模式创新,应积极鼓励支持。各地要因因地制宜、因城施策,加强管理。企业要遵纪守法,改善服务;广大使用者也要文明出行。



农业部部长 韩长赋:

平时喝国产奶

如今国产奶的品牌很多,比如卫岗、三元等等。在部长通道,农业部部长韩长赋第一个就回应了中国奶业振兴的问题。

许多人关心,农业部部长平时喝国产奶吗?“当然喝了。”他表示,我国完全有能力生产出安全优质的乳制品,奶业是农业供给侧结构性改革的重点。

3月5日下午,韩长赋参加了十二届全国人大五次会议江苏代表团全体会议。会后现代快报记者追问他对卫岗、三元等国产品牌奶的评价时,他表示充满信心,“国有品牌大有希望”。



监察部部长杨晓渡:

反腐力度减弱? 无稽之谈!

杨晓渡5日在“两会部长通道”批驳“反腐力度减弱”的说法:“这完全是无稽之谈!”

杨晓渡说:“我们会坚定不移地保持反腐败高压态势,绝不让腐败分子逃脱。”他表示,对那些人民群众反映强烈、在重要岗位还要提拔的“老虎”,“我们会以更加关注、更加坚决的态度对他们采取措施”。

“对于‘打老虎’和‘拍苍蝇’,这两件事我们是放在同等地位上看待的。”杨晓渡说,对于打击群众身边的腐败,不仅中央纪委要努

力,各级纪委要努力,各级党委也要努力,把主体责任担起来。

在执行纪律方面,杨晓渡表示,“我们对犯了错误愿意改正的也要给予机会,认错的人回头是岸,这符合惩治矫正和挽救人的思想。要让坏人、腐败分子怕,这个氛围已经初步形成。同时还要加强制度建设,使搞腐败的人无可乘之机。”

杨晓渡还表示,今年将做好北京、山西、浙江3省市的监察体制改革试点工作,目前试点工作正在抓紧进行。



工商总局局长张茅:

网购不是“法外之地”

张茅在人民大会堂“两会部长通道”回答记者提问时表示,网购不是“法外之地”,要加大消费者权益保护,规范市场秩序。

张茅说,近年来,网购发展迅猛,但也出现了包括虚假宣传等在内的一些问题,急需加大网购方面消费者权益保护,明确网络平台负第一责任。要加强企业自律、个人管理、商业自律等,强化网络购物秩序。



食药监总局局长毕井泉:

鼓励国外药品来中国上市

毕井泉接受采访时谈到了国外跨国药商产品在中国上市的问题。他说,中国市场潜力巨大,而国家也为此调整了医疗报销目录,希望外国药品来中国申请上市。

目前国内药品审批慢,导致国内上市比国外要晚。对此毕部长说,这有多种原因,国内知识产权保护不完善、医保报销目录调整不及时,药企担心收不回成本、审批人手不足等。目前,食药监总局正在和有关部门积极协商解决问题。

毕井泉说,中国有13亿人口,市场潜力巨大,而国家也为此调整了医疗报销目录,国家希望外国药品来中国申请上市。



工信部部长苗圩:

打击通讯诈骗,下架改号软件1700余个

据他介绍,2016年,工信部采取了一系列措施,如:到去年底全面实现手机实名制,新用户入网全部实名登记,还组织对1.2亿老用户进行了实名补登记。下架改号软件1700余个,让非法改号软件“看不见、搜不到、下载不了”等。

“我相信,通过各方的努力,通讯网络诈骗高发的势头一定会得到有效遏制。”苗圩说,下一步,工信部将保持电话用户实名登记、重点业务规范、网络改号

整治、技术防范拦截等工作要求不松、压力不减,并加强国际合作,共同做好防范打击通讯网络诈骗工作,切实维护好老百姓的切身利益。

苗圩还提到,“国家发展新能源汽车产业的决心是坚定不移的,对于骗补行为是零容忍的。”苗圩说,下一步将配合财政部等部门,落实新的补贴政策,完善补贴资金申报程序,明确各级责任要求,加强事中事后监管。同时研究建立长效机制。

“去年,光是在APP上下架的改号软件就达到1700余个。”2016年,徐玉玉事件让通讯网络诈骗问题备受关注。工信部部长苗圩介绍了防范打击通讯网络诈骗工作进展和下一步相关工作重点。

国台办主任张志军:

坚定反对、遏制任何形式的“台独”分裂行径

张志军对记者表示,大陆方面将坚定反对、遏制任何形式的“台独”分裂行径,努力维护台海和平稳定。

张志军说,去年以来,两岸关系发生了重大变化。由于民进党当局拒绝接受“九二共识”,破坏了两岸关系和平发展的政治基础,对两

岸关系整体面貌带来极大冲击。

展望2017年的两岸形势,张志军表示,两岸关系趋于复杂严峻,两岸关系中的不确定因素和挑战、风险明显增加。

张志军说,正如习近平总书记所讲的,我们的对台大政方针不会因为台湾局势的改变而变化:第一,我们将继续坚持体现

一个中国原则的“九二共识”,努力维护两岸关系和平发展的政治基础;第二,我们会坚定反对、遏制任何形式的“台独”分裂行径,努力维护台海和平稳定;第三,我们会大力推动两岸民间各个领域的交流合作,促进两岸经济社会融合发展,扎实推进和平统一进程。



扫码看部长通道视频